iIKiNCi DERECE DENKLEMLER -3
KOK KATSAYI iLiSKiSi

KOK KATSAYI BAGINTILARI

ax’+bx+c=0 denkleminin kékleri x, ve x,
olmak Uzere bu denklem icin delta ¢6zim
bagintisinda gerekli islemler yapilirsa

a) kokler toplami x; .+ X =

b) kokler carprmi x, . Xz=§ olarak elde
edilir

N
c) |x1—x2|=ﬁ

x’—4x+2=0 denkleminin kékleri x, ve x,olsun
buna gore istenenleri bulunuz.

a) X, + x,=?

b) x, . x,=?

c)l + i:?

d) x2 + X%=2

e) x? — x3=2

x’—4x+m=0 denkleminin kokleri x, ve x,ve
olsun 2x,—x,=8 ise m kagtir?

x*+mx+16=0 denkleminin kékleri x, ve x,
olsun x;=x>ise m kac olabilir?
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x?—8x+2=0 denkleminin kéklerinin.aritmetik
ortalamasi geometrik ortalamasinin kag
katidir?

x*-3x+m=0 denkleminin kékleri x, ve x,olsun
x3 + x5=11ise m kactir?

x’—6x+1=0 denkleminin kokleri x, ve x,ise

x2 — x2kac olabilir?

x*—-8x+4=0 denkleminin kokleri x, ve x,ise
VX, + x, kagtir?

(k +1)x?> + (6-k )x + 5 -k =0
denkleminin simetrik iki koki varsa bu
koklerin ¢carpimi kagtir?
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Not

Kokleri x, ve x,olan ikinci derece 2 1=0 denkleminin kékleri
denklem en genel haliyle x"=3x+1=0den emlmnl S 4 xllve X2

a.(x—x,).(x—x,)=0 olarak yazilabilir. Bu olmak Uzere kokleri ve olan

denklem dizenlenerek yazilirsa o 2X1f1 2x;-1
X2 — (X1 Xp) X+Xg.. X =0 ikinci dereceden deklemi yaziniz.

Yani T=x,+X, ve C=x,.x, olmak tzere
kokleri x, ve.x,olan ikinci derece
denklem x*~Tx+C=0 olur.

Kokleri x, ve x,olan ikinci derece

denklemleri yaziniz. Uyari

1. Kéklerinden biri x,=a+/bolan ikinci
dereceden denklemin katsayilari
(\ rasyonelse diger kok xzza—\/b olur.

1) x,=3 ve x,=4

2. i sanal sayi birimi olmak uzere,
koklerinden biri x,=m+n.iolan ikinci
dereceden denklemin, katsayilari reelse
diger kok x,=m-n.iolur.(esleniktir)

2) x,=—2 ve x,=5

Koklerinden biri x,=2-4+3 olan ve rasyonel

katsayilara sahip ikinci dereceden denklemi
yaziniz

3) x,=0 ve x,=—7
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4) x,=V3-2 ve x,=v3+2

Koklerinden biri x,=2i-3 olan ve reel

katsaylilara sahip ikinci dereceden denklemin
diger koki kactir?

x*—8x+2=0 denkleminin kokleri x, ve x,

N . x . 1 S
olmak Gzere kokleri 2 ve — olan ikinci

1 2
dereceden deklemi yaziniz.
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DEGERLENDIRME

1) x*-mx+3=0 denkleminin kokleri x, ve x, ise
X%—xzzs ise m kactir?

2) x°-8x+4=0 denkleminin kokleri x, ve x, ise
(2x,—3)(2x,—3) kagtir?

3) X*+kx+p=0 ,x,=2
x’—(k+5)x+w=0 ,x,=—3
yukarida birer kokleri verilen denklemlerin
diger kokleri ortak ise p kactir?
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4)

5)

6)

x*—8x+4=0 denkleminin koklerix, ve x, ise

VX, — x, kagtir?

X2

————mx+1=0 denkleminin kokleri x, ve x, ve

125
olsun x,=x3 ise m kagc olabilir?

X’ +kx—2=0
2x°—(k+2)x—p=0

denklemlerinin ¢6zim kiimeleri ayniysa ,

orani ise kac olabilir?

~lo
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7)  x*—(x;—x,)x+4+a=0 denkleminin-kokleri 10) x,=+5-2 ve rasyonel katsayil ikinci
X, ve Xx,ise akagtir? dereceden denklemi yaziniz

8) 2x*+mx—3x+4m=0 denkleminin kokleri 11) Koklerinden biri x,=7-2i olan ve reel
X, ve X, olmak Uzere x,+x,=x,.X, ise mka¢ |g katsayilara sahip ikinci dereceden denklemin
olabilir? 8 diger koku kagtir?
N
©
o
©
S
E
2
S
12) x*+x-1=0 denkleminin kokleri x, ve x,
2 e xrk= o olmak iizere kokleri —X— ve —=— olan
X+x+k=0 " denklemlerinin birer kokii ortak 3x,~-2 3x,-2
X +6x—-4k=0 ikinci dereceden deklemi yaziniz.

ise k sayisinin alabilecegi degerleri bulunuz?
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